



加载交通、文化旅游、金融支付等功能

# 江苏(常州)社保卡一卡通启动

6月22日,江苏(常州)一卡通启动仪式在溧阳市天目湖举行。此次启动的一卡通也被称为第三代社保卡,常州也成为全省首个实现个人持一卡通乘公交、地铁,持卡入园旅游,凭卡入馆参观阅览等广泛应用的城市,畅通了以社会保障卡为载体的民生智慧通道。

徐玉 刘国庆

## 常州社保卡服务进入全新阶段

社会保障卡是民生服务的重要载体,自发行第二代社保卡以来,这张小小的卡片走过了不断创新发展的8年,不仅实现“一卡多用”的功能愿景,也成为常州民生服务的一张优质名片。截至今年5月底,全市累计持卡人数达到499万,基本实现户籍人口及常住人口全覆盖;应用包括待遇领取、就医购药等人社部要求的102项业务。

目前,常州人社局已在全市邮政、工行、农行等8家银行及人社、政务经办机构等布设快速制卡网点300多个,实现社会保障卡“现场申请,即时制卡,实时领卡,当场激活”的一站式服务,打造10分钟服务圈;为推进“我为群众办实事”实践活动出实招、见实效,大力发展人社信息化优势,依托“常州人社”App、网厅、12333电话等渠道推进社会保障卡的不见面服务,让广大市民真实体验人社服务的速度与效率。

## 应用场景更加广泛

此次江苏省第三代社会保障卡暨江苏(常州)一卡通的发行,标志

着常州市社会保障卡应用和服务全面进入民生一卡通、智慧城市一卡通的全新阶段,是人社、交通运输、文广旅游、金融机构等部门实施精准服务、暖心服务、便民服务的重要举措。与第二代社会保障卡相比,第三代社会保障卡使用起来更加灵活、便捷,应用场景更加广泛。

依托江苏(常州)一卡通将实现向政务服务领域延伸,构建全业务应用“一卡通”。目前,人社部一卡通应用目录共由原来的102项增加至160项,除由人社领域的95项应用项目外,其他65项应用涉及财政、交通、公安、文广等二十多个部门。常州人社局将根据广大人民群众的需要,加强与其他部门沟通协作,进一步拓展“一卡通”服务范围。

向惠民惠农领域拓展,落实财政补贴资金“一卡通”。常州将以发行第三代社保卡为契机,加快实现对人社领域新增的各类待遇补贴全部通过社会保障卡发放,存量待遇补贴尽快实现全部进卡,有效落实惠民惠农待遇财政补贴资金“一卡通”。

向智慧城市领域创新,打造便民利民服务“一卡通”。个人持第三代社保卡,可实现长三角地区交通出行的跨省应用,并可在北京、上海、

广州、南京等全国大部分地铁上刷卡使用,在全国300多个城市刷卡乘坐公交。在常武地区享受公交6折、地铁9.5折、并可享受换乘优惠,在金坛和溧阳享受公交8折,在苏州和无锡享受当地卡优惠折扣。此外,个人可持第三代社保卡入天目湖景区、市博物馆进行旅游及文化体验。

向金融科技领域融合,实现规范便捷服务“一卡通”。常州人社局将在合作银行网点和人社基层平台,推进社保卡自助制卡一体机和自助服务一体机的部署,实现水电、燃气、通讯等公共事业民生缴费,让群众就近办、方便办。同时,鼓励在合作银行App上打造社保卡服务专区,探索为持卡人提供社保信用贷、社保卡专属理财和商户优惠等普惠金融服务。

另据介绍,今年6月初,江苏省人社厅和省交通厅联合召开推进社会保障卡居民服务“一卡通”实现交通出行同城待遇工作会议,明确8月底前江苏居民社会保障卡将在“苏锡常”“宁镇扬”“通泰盐”“徐淮连宿”四大片区实现交通出行同城待遇。近期,还将和文旅厅签订战略合作协议,在旅游观光、文化体验等方面加快实现同城待遇。



6月18日至20日,常州地铁2号线成功举办了“万人试乘”活动,三天试乘期间,地铁1、2号线进站客流93.29万人次,其中2号线有39.31万名市民参加试乘体验。为实现试乘期间“安全、有序、畅通”的安保工作目标,交通治安分局提前谋划、周密部署,出动警力990人次,圆满完成了试乘活动的安保任务。

荆轩 葛小林 文/摄

## 天宁区在凤凰新城西北端建设萃园项目 常州园林将再现昔日风采

常州历史上曾建有众多精巧别致的私家园林,经深入考证和发掘当地及周边,发现常州城东运河南岸采菱港东侧,明清至民国时期曾存在过5座著名的私家园林:归乐园、石园、洛原草堂、菱溪草堂和寄园。为此,天宁将借题承脉,在天宁区凤凰新城西北端建设萃园项目,再现昔日常州园林的风采和魅力。

陶怡 葛小林

据清代学者张兆麟《九峰阁记》载:“……绕阁数里多远山,铜官、善卷环其南,惠山、锡山横其东,黄山、君山、舜柯、芳茂峙其北。”可见登上九峰阁,远山近水,尽收眼底。

规划中的九峰阁与东北向跨越运河的白家桥、西北角的云岫双峰,形成外高内平的稳定势态,巧妙而形象地宣示了中国园林“巧于因借”的借景理念。

其余几个园林也安排了相应的主体建筑:归乐园——悠然堂;洛原草堂——戏楼;寄园——深柳读书堂;菱溪草堂——菱溪草堂。石园中将以斧劈石为主的石材,承续清代江南掇山叠石大家戈裕良的石景艺

术,并有所创新。

此外,萃园项目还将根据植物配置的季相布局和标志性建筑营造“八景”,分别为“洛原春晓”“菱溪荷香”“归乐秋韵”“寄园梅影”“云岫飞瀑”“峰势三台”“九峰揽翠”“西岭穿月”。

记者了解到,萃园项目预计7月份开工,2023年6月完工。作为城市东部以休闲游赏为主要功能的公共园林,萃园建成后将成为片区中心,将成为大运河沿线一处重要的、富有历史人文内涵的亮丽风景和常州城市新的旅游热点。公园附近也将适当布置配套服务设施,以满足游客和周边近10万居民的需求。

## 常州市分贝拍卖行有限公司拍卖公告

受江苏帮帮虎网络有限公司委托,公司将于2021年6月28日在江苏省苏州市相城区高铁新城南天成路67号高铁金科大酒店举行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、标的:奢侈品箱包、饰品、手表。

二、参拍单位:仅限于常州市分贝拍卖行有限公司认证的企业。

三、展示时间:2021年6月27日可查看标的。

四、注意事项:拍卖成交按实际举牌结算。

五、联系电话:13775015102

2021年6月23日

## 常州市分贝拍卖行有限公司拍卖公告

受委托,公司将于2021年6月27日在江苏省苏州市相城区高铁新城南天成路67号高铁金科大酒店举行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、标的:奢侈品箱包、饰品、手表。

二、参拍单位:仅限于常州市分贝拍卖行有限公司认证的企业。

三、展示时间:2021年6月26日可查看标的。

四、注意事项:拍卖成交按实际举牌结算。

五、联系电话:13775015102

2021年6月23日

## 二十四中举办十四岁青春仪式

今年是中国共产党成立100周年,常州市第二十四中学大力推进党史学习教育,邀请“常州三杰”纪念馆馆长黄明彦为全体学生做专题宣讲,弘扬“常州三杰革命精神”。

百年辉煌,青春向党。学校举办道德讲堂暨十四岁青春仪式,邀请中共常州市委党史工委汪旭东为同学们讲演《激流时代中的热血青春》,通过回顾百年党史,学生们意识到铸火红青春不单是一句口号,而应将其烙印在内心,付诸到行动。在签名墙上,同学们纷纷写下了自己对青春的梦想和誓言,以青春之热血、青春之干劲,不断奋勇向前。

近年来,为加强党风廉政建设和师德师风建设,弘扬风清气正、廉洁从教的良好风尚,二十四中积极探索学校廉洁文化建设及廉洁教育新途径,使清廉风气渗透到学校的方方面面。

学校通过公告栏、教代会等形式,规范公示与师生利益休戚相关的内容,增强工作透明度,打造“阳光基建”“阳光招生”“阳光食堂”等阳光工程,确保政务校务管理阳光下运行。

校园内还开设廉政文化图书角,订阅党风廉政建设杂志,增强理论修养。利用校园信息化平台,加强反腐倡廉、廉洁文化的宣传教育。刘高平 张敏

## 江南农村商业银行新北支行 参加党史知识竞赛主题活动

为进一步激发党员干部学习党史的热情,积极推进党建知识深入基层,提高党员政治理论素养,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,近日,江南农村商业银行新北支行营业部党支部参加了党建联盟单位富都社区组织的“学习百年党史传承红色基因”党史知识竞赛主题活动。

该党支部派出3名优秀党员参加党史知识竞赛,竞赛设有必答题、抢答题、附加题三个环节,综合检验参赛选手个人理论知识储备、现场应变能力和团队协作水平。3名队员情绪高昂,从容应对,沉着答题,经

过一小时的“轮番酣战”,最终以机智、沉稳的表现赢得了一等奖。

活动期间,主办方还组织党员观看党史宣传视频《遵义会议》,一起走进社区,共同绘制党史主题墙绘,重温中国共产党的百年征程。

党员同志纷纷表示,本次竞赛给自己上了一堂别开生面的党史知识课,增强了自身的责任感和团队凝聚力,他们要把党史学习教育作为砥砺初心使命的“磨刀石”、坚定信念的“强心剂”和推动落实工作的“源动力”,以优异的成绩庆贺建党100周年。

褚雯诚 马英俊